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Hélène (66) raconte ses souvenirs.
Mes souvenirs d´enfance sont en images. Quand je pense à ma petite enfance, je vois surtout maman. Maman et sa douceur et notre vieille maison qui était en campagne. Je vois l´espace, la verdure, le soleil de l´été. 

Si je dois me souvenir de quelque chose que j´ai touché et qui m´a touché, c´est certainement la joue de maman et puis maintenant celles de mes filles et de mes petits-enfants. 

Quant au goût, alors là, je pense surtout au lapin aux pruneaux qui était un de mes plats préférés et que l´on me mangeait que les jours de fête.

Pour la musique, bien sûr, les chansons d´opérettes qu´à l´époque, maman nous chantait puisque nous n´avions pratiquement pas de radio - on en a eu plus tard - il n´ y avait pas de télévision. On chantait en famille. C´était bien agréable.

Après, bien sûr, les Beatles qui m´ont permis de rencontrer mes premiers amis, de flirter, d´apprendre ce que c´était, le désir et l´amour.

Les odeurs ? Oui, les odeurs de l´herbe mouillée du jardin, de la terre en diverses saisons, les champs, les blés et à la maison, celles des tartes aux fruits que faisait maman au four à charbon puisque, à l´époque, nous chauffions au charbon.

Un événement historique ? Il est un peu triste. Mon père a été prisonnier cinq ans en Allemagne pendant la guerre 1940-45. Il n´a fait la connaissance de son fils, donc de mon frère, que quand il avait cinq ans. Par la suite, toute sa vie, il a eu des cauchemars de cette période de sa vie, il criait parfois. Ça nous a tous marqué et ça a certainement influencé notre vision de l´Allemagne. 

Heureusement, maintenant que j´y vis, j´ai pu corriger cette vue. 

Des souvenirs, j´en ai beaucoup encore à raconter mais ce serait top long pour aujourd´hui.
April 2013
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