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	Langue
	Français 

	Sujet
	Souvenirs reliés à une couleur – exercice oral

	Apprenants
	Groupe du 3ème âge
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Souvenirs reliés à une couleur – 2

	Langue
	Français 

	Sujet
	Souvenirs reliés à une couleur – exercice oral

	Apprenants
	Groupe du 3ème âge
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Orange


Ma première voiture avait la couleur orange, c´était une voiture d´occasion et quand je l´avais les premiers jours, je suis allé à un cours de danse avec un copain. C´était au début du mois d´octobre, il faisait mauvais temps, c´était le soir, il faisait noir. Le vent a soufflé les feuilles sur la route mais nous sommes quand même bien arrivés. 


Et il y avait un truc qu´il fallait connaitre pour reculer. Un jour, mon père a pris ma voiture, il s´est arrêté dans une cour. Et comme il ne savait pas comment reculer, il a dû laisser la voiture dans la cour et rentrer à pied. Les voisins et Emil ont trouvé cette situation très drôle.


Quelques années plus tard, la voiture est devenue une Fiat « Rosso », elle a été repeinte en rouge.





Orange


Cela me rappelle la première visite de l´Uluru à l´occasion d´un voyage en Australie. On a pris un vol de Cairns à Uluru et nous avons eu de grandes attentes. A l´atterrissage, nous avons eu une forte pluie. Ma femme et moi, nous sommes parmi les rares personnes qui ont vu le centre de l´Australie sous la pluie. Nous avons loué une voiture et alors, on a fait le tour d´Uluru. Pour le faire, nous avons dû pénétrer dans le domaine des indigènes et nous avons dû payer 15 dollars par personne. Ce qui était étonnant pour moi, c´est que les personnes à la caisse étaient blanches et pas des indigènes.


On a commencé à faire le tour de la montagne et le temps s´est amélioré et c´était très intéressant de voir les cascades qui tombaient sur le sol orange. En cours de journée, le soleil s´est montré et on a vu les reflets de lumière dans les cascades. C´était un moment magique. Dès l´après-midi, le ciel était clair et bleu et nous nous sommes installés à quelques kilomètres de l´Uluru et nous avons observé le coucher de soleil sur la montagne. Dans la lumière du soleil couchant, la couleur de l´Uluru a changé de l´orange au violet jusqu´à être presque bleu quand le soleil a disparu. J´ai fait des photos toutes les 2 minutes pour mémoriser ce changement de couleurs.





Jaune


Le désert du Sahara pour moi a une grande fascination parce que les gens, dans cette région, peuvent faire beaucoup de choses quand ils ont  de l´eau. Ils reconnaissent de quel oasis provient l´eau qu´ils boivent. Ils sont capables de reconnaitre l´origine de l´eau qu´ils consomment par le goût. 


Ils ont la possibilité de planter trois sortes de plantes selon les régions sur une petite partie de l´oasis.


De haut en bas, ils plantent des palmiers, puis des pommiers, puis du blé. Comme l´eau est très rare, ils essayent de l´utiliser au maximum.


Les animaux sont adaptés au climat du désert ; par ex. les chameaux peuvent vivre 7 jours dans une grande chaleur sans boire. Après ils boivent 140 litres en une fois. Ces animaux ont de très longues jambes parce que la chaleur au sol est très élevée.


On roule 200 kms sans végétation et soudainement, on arrive dans une ville autour d´un oasis avec des oiseaux, des animaux, des poissons, des lions,… C´est fascinant !








Bleu


Je suis né sous le signe du poisson et pour cela, j´aime l´eau. Tous les samedis, je vais à la piscine pour faire de la natation et j´aime bien les jeux de couleurs à l´intérieur car les carrelages sont souvent bleus. Cela va d´un bleu clair jusqu´au bleu glace. La combinaison de l´eau et des carrelages dans la piscine créent des jeux de couleurs. Je vais généralement à la piscine de Fürstenfeldbruck et en été, je vais à Germering. Cela m´étonne beaucoup que la consistance de l´eau est différente et aussi les jeux de couleurs sont différents. La combinaison des couleurs étant différente, cela crée une autre ambiance. 


La consistance de l´eau est différente parce que, à FFB, l´eau est désinfectée avec de l´oxygène et à Germering, on utilise d´autres substances, peut-être le chlore. En plus, la résistance de l´eau est différente quand on nage et l´eau a un autre goût. 


Dans les lacs, la couleur de l´eau n´est pas bleue mais plutôt verte à cause des algues qui s´y trouvent. Parfois, l´eau peut être noire. Par exemple, il y a la mer Noire avec les rives de la Roumanie, Turquie, Bulgarie, Russie, la Géorgie et l´Ukraine.


La glace aussi a une couleur, elle est plutôt bleuâtre. Comme j´aime bien cette couleur, je l´ai choisie pour ma voiture.








Blanc


Quand j´étais enfant, pendant les vacances scolaires, je passais, chaque été, deux semaines chez ma grand-tante. Comme nous n´avions pas de grand-mère, elle la remplaçait. 


Nous habitions alors la ville si bien que ces vacances étaient pour nous un agréable dépaysement. Je garde de mes séjours chez ma grand-tante un souvenir plein de chaleur et de bien-être.


Dans sa cuisine, il y avait, dans un coin, un petit évier en métal. Au plafond, au-dessus de l´évier, mon grand-oncle avait fixé un gros crochet. Tante Marie y pendait un essuie  à carreaux qui contenait une masse blanche de lait caillé. Elle laissait pendre le drap deux ou trois jours. L´eau tombait goutte à goutte dans l´évier, l´humidité de la masse diminuait petit à petit. Quand ma tante dépendait enfin le drap et déballait le fromage blanc, j´attendais déjà avec ma tranche de pain blanc à la croûte croustillante,  toute prête à être tartinée. Quel délice ! Surtout avec du sucre fin !





Plusieurs couleurs


En 1978, nous sommes allés habiter pour 4 ans en Malaisie et un jour, nous avons fait une excursion dans un jardin avec des orchidées et pour la première fois dans ma vie, j´ai vu un jardin d´orchidées. J´étais très surprise de voir qu´il y en avait de tant de couleurs. En Malaisie, c´est une fleur très importante parce que, dans ce pays, il n´y a plus beaucoup d´autres fleurs. Mon mari était allé dans le pays trois mois avant mon arrivée. Au téléphone, il m´a dit que ce n´est pas nécessaire de transporter des vases parce qu´il n´y presque plus de fleurs. Quand j´étais là, les amis de la firme de mon mari m´ont offert beaucoup d´orchidées et je n´avais pas de vases. La servante a apporté des seaux pour y mettre les fleurs.


En Malaisie, il a des fleurs en pots et sous forme de buissons. Mais on ne peut pas faire pousser des fleurs comme chez nous dans les plates-bandes. 


Hilde








Bleu 


Il y a plus de trente ans, j´ai habité au Maroc. Je me souviens que la mer et le ciel étaient toujours bleus. J´aimais beaucoup cette région. Mon fils avait deux ans et il a rencontré sur la plage une petite fille française. Mon fils a commencé à jouer et  à parler avec elle et après il a commencé à parler français. Moi, je pouvais parler avec la maman et mon fils avec la petite fille et c´était très bien. J´ai passé de très beaux jours dans cette région. 


Gisela








Quelle couleur ?


Dans mon jardin, il y a des plantes vertes que je n´ai pas plantées mais qui poussent toutes seules (Ilex) et comme je coupe toujours les plantes, je ne connais pas la couleur des baies. Cette année, je n´ai pas raccourci  la plante mais elle n´a quand même pas fleuri. Maintenant, je la laisse pousser car je voudrais savoir la couleur des baies.


Irmgard





Brun


J´avais un grand-oncle qui fumait toujours le cigare et je détestais l´odeur de cigares que je n´aime toujours pas.


Gabi








Rose


Quand j´étais petite, ma tante m´avait fait une robe rose avec des volants à petits pois noirs, que j´aimais beaucoup. Il existe encore des photos de moi avec cette robe dont j´étais très fière.


Ilse








Orange


L´orange me rappelle ma première voiture, c´était une coccinelle (WW). J´ai acheté cette voiture de l´argent que j´ai gagné pendant les vacances les années avant. Je voulais tout faire moi-même. Mon père voulait m´aider mais je ne voulais pas. Je suis en allée en vélo à Allach et j´ai vu une coccinelle orange et j´ai décidé que ca, c´était ma voiture. J´aimais beaucoup cette voiture mais elle ne chauffait pas bien si bien que j´ai toujours pris une couverture en hiver pour me réchauffer. J´ai conduit cette voiture pendant 15 ans mais après, elle était rouillée. 


Christine


Et Gabi raconte alors :


une de mes amies avait aussi une coccinelle et la première fois que nous sommes parties sans parents (1980), nous étions trois filles et nous avons fait un tour à travers la France. J´apprenais le français à l´école. Seule mon amie pouvait conduire et moi, je lisais la carte et l´autre amie, elle devait nous fournir du chocolat. Quand on ne trouvait pas d´auberges de jeunesse, nous dormions dans la voiture et on était très à l´ étroit.











Rouge


quand j´étais enfant, dans le jardin autour de la maison, il y avait des fraisiers et je regardais tous les jours si les fraises étaient mûres et j´observais le changement de couleurs des fruits du vert au rouge en passant par le rose et plus exactement, cela dure un certain temps jusqu´ à ce que toute la fraise soit rouge. Quand elles étaient mûres, je les cueillais et je les ajoutais à mon musli du matin avec des flocons d´avoine et du lait impérativement froid.


Tillo


A la question  « Quelles couleurs voyez-vous dans ce texte outre celles qui y sont citées », les apprenants ont répondu :


Blanc (lait), rouge, terre brune, noire, rouge, marron, beige, paille (sous les fraises, ciel bleu, soleil jaune/doré, les nuages blancs, les enfants aux joues roses, l´enfant qui va chercher les fraises en pantalons de cuir courts et en chemise bleu, aux cheveux blonds, les plantes vertes, les arbres sont bruns et verts, les fleurs de fraisiers jaunes et blanches entourées de feuilles vertes.
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