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Fast vergessene Spiele der Kindheit

In den Universitäten von Shumen und Varna /Bulgarien haben sich die Botschafter/innen der Einrichtungen, die die Grundtvig Lernpartnerschaft „Memory Boxes“  durchführen, zum Spielen Zeit genommen: fast vergessene Spiele waren in der Tat eine der zwei Themen, mit denen sich die Partner seit dem letzten Treffen in Italien beschäftigt haben.

Vertreter/innen aus Finnland, Litauen, Norwegen, Polen und Deutschland (vhs Olching) waren zu dem Gastgeber „Shumen University“ nach Bulgarien gereist, um die Ergebnisse ihrer jeweiligen Arbeit vorzustellen. Neben lustigen Spielen und Reimen in verschiedenen Sprachen, die alle begeisterten, stellte jedes Team auch  Musik und Tänze seiner Heimat vor.
Das nächste Treffen findet in Lubin/Polen im März 2014 statt. Einige Kursteilnehmer/innen der vhs werden -wie bei jedem Austauschbesuch- wieder mitreisen.
Dieses Lernpartnerschaftsprojekt wird im Rahmen des Programms für lebenslanges Lernen (LLL) der Europäischen Kommission finanziell unterstützt und durchgeführt.

Weitere Informationen über „Memory Boxes“ sind auf der Webseite der Volkshochschule Olching unter http://www.vhs-olching.de/EU-Projekte.html zu finden.

Hélène Sajons

Ehrenamtliche 1. Vorsitzende der Volkshochschule Olching

Bild: Teams beim Empfang im Rathaus von Shumen/Bulgarien
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