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PHILIPPE DELERM. PIRMAS GURKŠNIS ALAUS IR KITI MAŽI MALONUMAI. Vilnius: Tyto alba, 2000. 
PIRMAS GURKŠNIS ALAUS
Svarbiausias tas vienintelis. Po kitų, vis didesnių, silpnesnių, pajunti tik drungną lipnumą, klampų perteklių. Paskutinysis drauge su nusivylimu galbūt visai atima galios regimybę. 

Užtat pirmas gurkšnis! Gurkšnis? Viskas prasideda dar nepatekus į gerklę. Jau lūpomis pajunti putojantį auksą, virstančių putų gaivą, paskui gomuriu iš lėto nuslysta palaimos sušvelnintas kartumas. Pirmas gurkšnis atrodo toks skalsus! Bematant godžiai nuryji, neva instinktyviai. Iš tikrųjų viskas numatyta: kiekis – nei per daug, nei per mažai, idealus jaukas; akimoju pajunti palaimą, pertraukiamą tai atodūsio, tai liežuvio pliaukštelėjimo, tai jiems prilygstančios tylos; užlieja apgaulingas begalinio malonumo pojūtis... Tuo pat metu jau žinai: gavai visa, kas geriausia. Pastatai taurę ir net truputį atstumi ant keturkampio padėkliuko. Grožiesi dirbtinio medaus, šaltos saulės atspalviu. Nuolankaus laukimo ritualu norėtum sulaikyti ką tik įvykusį ir jau išnykusį stebuklą. Patenkintas perskaitai ant taurės šono tikslų užsisakyto alaus pavadinimą. Indas ir jo turinys, gali klausinėti, atsakinėti vienas kitam gelmėje, vis tiek daugiau nieko nebus. Norėtum išsaugoti gryno aukso paslaptį, apvilkti ją žodžiais. Tačiau prie saulės dėmėm nutaškyto balto staliuko apviltam alchemikui lieka tik nuosėdos, ir vis daugiau gerdamas jis jaučia vis mažiau džiaugsmo. Apkartusi laimė: geri norėdamas užmiršti pirmą gurkšnį.  
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