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Sammendrag
Allerede fra fødselen begynner barn å huske omgivelser, lyd, lukte, smak. Den aller første boksen av minner begynner å bli fylt opp. I årenes løp blir prosessen med å huske holdt i gang. Man samler mer og mer minner som man sorterer og klassifiserer ubevisst i forskjellige deler av minnet. Mange av minnene handler om spesifikke situasjoner som er knyttet til følelser og sanseopplevelser. Hvem husker ikke lukten av en spesiell blomst, mat, hus eller jord i forskjellige årstider? Husker vi ikke alltid stemmen av moren, lyden av en dør eller et trinn? Har vi ikke alle sammen bokser fylt av bilder av fargerike landskaper, severdigheter eller hendelser i vårt sinn?
Ved siden av våre sanseminner har vi historiske minner – spesielt hvis historien har årsaket forandringer i vårt liv, for eksempel Berlin murens fall.
Vi har også bokser med kulturelle minner som bør overleve og som bør bevares for neste generasjoner, spesielt kulturminner knyttet til tradisjoner, kunst, kunnskap og verdier. 
Hvis vi sammenligner minnebokser, hvilke likheter og forskjeller vil vi finne mellom minner i ulike deler av Europa?
Læreres/studenters funn og resultater er lagret på vår nettside. Vi har delt våre erfaringer i løpet av prosjektet, samt samlet inn minner fra fortiden, noe som har økt studentenes og deltagende gruppers bevissthet om deres egne minner og forhold til egen kultur.
Prosjektets aktivitet har forbedret studentenes kommunikasjonsevner samt deres kulturelle og språklige ferdigheter, og har økt deres kunnskap om og toleranse for europeiske mangfoldighet og minoriteter.
Memory boxes har bevist at den har bidratt uvurderlig til studenters og veilederes personlige og profesjonelle utvikling. 
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